



# 新学期,新起点,新征程

## 济宁市第十五中学举行新生开学典礼

本报济宁9月12日讯(记者 周伟佳 通讯员 杨恒奇) 告别炎炎夏日,迎来如画金秋。9月5日,济宁市第十五中学西校区举行新学期开学典礼暨表彰大会,近四千名师生隆重聚会,庆祝新学期的到来。会上,学校表彰了上学期学习标兵班、先进班集体以及先进个人代表。

下午4时,老师、学生齐聚学校操场,用一张张朝气蓬勃的笑脸,满怀激情地迎接新学期的到来。旗手们英姿勃发,迈着铿锵的步伐护送国旗走向升旗台,展现了十五中学生们青春昂扬、奋发拼搏的精神面貌。伴着雄

壮的歌声,五星红旗冉冉升起,开学典礼正式开始。

“希望同学们牢记,越自觉越快乐,越主动越轻松,越奋斗越青春……”教师代表仲六军借用电影《无问西东》,为现场师生深情发言。新学年,他希望同学们以一往无前的气势塑造着十五中人勇立潮头的形象,向着同一个方向快乐奔跑。

“新的学校,新的开始,带来了新的挑战,也孕育着新的希望,让我们用勤奋去攀登智慧的高峰,用知识的钥匙开启成功的大门……”随后,初一新生代表邵琪景上台发言。她

表示在今后的学习中将严格要求自己,脚踏实地,认真学习。

活动最后,济宁市第十五中学副校长韩克龙对踏入学校的新生表示欢迎,回顾和总结了过去一年学校师生取得的成果并给予肯定,同时希望每一位教师、学生都应站在新的起跑线上认真审视自己,以满腔的热情投入到新学期的工作与学习中,为实现自身的目标而奋斗、拼搏。“简单的事情重复做,重复的事情认真做,把握好每一个今天,勇敢地走向明天,就一定能走向成功,走向美好未来!”



10日,济宁市运河实验中学举行教师节升旗仪式。上午7时许,伴随着庄严的《义勇军进行曲》,五星红旗冉冉升起,全场师生行注目礼。仪式上,全体师生学宪法,讲宪法,争做宪法小卫士。飒爽英姿,整齐的队伍,学生们用饱含真情的话语发出对老师们的深切祝福。

本报记者 周伟佳 通讯员 刘明 摄

## 向老师 献礼

## 济宁市运河实验小学举行应急疏散演练 为1000余师生筑牢安全“防火墙”

本报济宁9月12日讯(记者 姬生辉 周伟佳 通讯员 王洪强 吴鸿哲) 9月11日上午,济宁市运河实验小学的校园内响起了“呜……呜……呜……”的警报声,校内1000余名学生在老师的带领下从教学楼内多处安全通道撤离,来到学校操场空旷地带,整个疏散过程仅用时3分钟。新学期伊始,这是学校为提高师生们的安全意识,举行的一次应急疏散演练活动。

来自市中消防大队的消防宣传员张亚娜在学校操场上为师生们现场普及

了突发事件应急疏散的相关知识。“发生火灾时,现场会出现浓烟。我们在撤离穿过浓烟区时,需要进行一些防护措施,可以将毛巾或衣服打湿捂住口鼻,防止吸入过量的烟气。通过浓烟区时,还要使用低身弯腰的姿势……”张亚娜告诫同学们,下楼时一定要不要互相推挤,以免造成人员踩踏事故。同时,张亚娜为师生们现场示范了消防灭火器材的使用方法,并指导部分师生进行现场演示。“参加应急演练时同学们都很兴奋,通过

这次的系统学习,今后遇到类似突发情况我知道了该如何正确应对。”五年级一班的杨竣翔告诉记者。

济宁市运河实验小学校长刘建表示,近年来,学校都会定期举办应急疏散演练活动,并邀请消防部门的专业人士走进校园为师生们讲解应急疏散、消防安全和处置等知识。活动旨在增强师生们的消防安全意识,锻炼面对突发安全事件的心理素质,掌握紧急疏散的组织程序,真正做到防患于未然,筑牢校园消防安全“防火墙”。

### 校园快讯

## 济宁市实验初中 新生家长受邀走进校园

本报济宁9月12日讯(记者 姬生辉 周伟佳 通讯员 宋丹 贾盼盼) 9月8日,济宁市实验初中举行了2018级家长学校讲座,新生家长和所有任课教师参与了本次活动。

活动上,济宁市实验初中校长安波就学校简介、办学特色和家校合作三个方面,进行了学校基本教学管理的汇报。安波校长给家长们汇报教学成绩的同时,也代表2018级全

体教师做出承诺,用心呵护每一个孩子,请家长放心。并针对家校合作方面,分别进行了详细的讲解,让在座家长和教师受益匪浅。

随后,各班级又召开了班级特色的家长会。初一新生养成良好习惯是首要任务,培养良好的学习习惯和优秀的学习方法是教学的一个重要方面。针对这一方面,各位班主任都结合自己班级的班规给家长提出明确了要求。

## 济宁市北湖中学 “英语公益讲堂”开课啦

本报济宁9月12日讯(记者 姬生辉 周伟佳) 开学之际济宁市北湖中学邀请到了山东理工大学职业学院国际教育学院的海归名师聂大朝老师和美籍教师Sam先生。两位老师于8月31日为学校八年级全体师生献上了一场英语学习的饕餮盛宴。

活动中,聂大朝向同学们分享了他在美国学习的经历,用英语向同学们介绍了美国的一些著名景点,为同学打开了一扇眺望世界的窗口。聂老师还选取了一些生活中常用的句子现场教授孩子们的发

音,并指出英音和美音的差异。聂老师声情并茂的讲解激起了同学们学习英语、用英语的热情。Sam老师则用纯正的发音、幽默诙谐的语言、夸张的表情、丰富的肢体动作、灵活实用的教学方法,充满激情地与孩子们互动,把会场的气氛推向高潮。

两个小时的时间转眼已过,孩子们还依然沉浸在愉悦的学习氛围中,虽然孩子们的口语不是非常流利和标准,但是这场盛宴大大激发了同学们学习英语的兴趣。

## 济宁市永丰街中心小学 开展师德师风宣誓活动

本报济宁9月12日讯(记者 姬生辉 周伟佳 通讯员 常颖) 10日下午,济宁市永丰街中心小学举行师德师风宣誓仪式。全体教师100余人参加活动,共同翻开新学期崭新的一页。

活动中,刘永红老师为全体教师献唱《长大后我就成了你》,在深情婉转的歌声中,每位教师深受感动。随后,李均鹏校长带领全体教师在鲜艳的国旗下进行神圣的师德师风宣誓。宣誓完毕,学校老、中、青不

同年齡层面的教师代表现场签订《师德师风承诺书》。李均鹏校长表示,师德是为师之本,教育之基,全校师生应把对教育事业的忠诚、对学校和学生们的责任落实到行动上,站稳三尺讲台,恪守师德承诺,赢得学生和家长的信赖。

此次师德师风宣誓活动进一步增强了教师以身立教、创先争优的责任感和使命感,不断提升学校教师师德水平,为新学期的工作打下坚实基础。

## 济宁市琵琶山中心小学 开展主题党日活动

本报济宁9月12日讯(记者 姬生辉 周伟佳) 近日,济宁市琵琶山小学党支部举行“学习时代楷模王传喜同志”主题党日活动,琵琶小全体党员参加了本次活动。

通过开展学习王传喜同志的活动,激励了学校党员干部以榜样精神为引领,不忘初心,牢记使命;大家结合自身

工作实际,自觉学习王传喜同志信念坚定、对党忠诚的品格,学习他干事创业、主动作为的担当精神;学习他以身作则、清正廉洁的高尚情操。会上大家纷纷表示,要立足本职岗位,不断增强政治意识和业务本领,主动作为,勇于担当,努力为学校发展和建设作出新的更大贡献。